

**МЕТОДЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ
ПОЛИТИКИ И МЕХАНИЗМОВ МОДЕРНИЗАЦИИ В НАШЕЙ
СТРАНЕ**

Мухаммедов Шамситдин Фахритдинович

Магистрант Азиатского международного университета

Аннотация. в статье разработаны методы совершенствования инвестиционной политики и механизмов модернизации в стране, а также меры по управлению инвестиционными проектами. Кроме того, была освещена эффективность проводимой в республике практической деятельности по инвестиционной политике.

Ключевые слова: потенциал, зарубежный рынок, экспорт, модернизация, инвестиции, финансирование, экономика, производство, проект, лицензия, импорт.

**METHODS OF IMPROVING INVESTMENT POLICY AND
MODERNIZATION MECHANISMS IN OUR COUNTRY**

Annotation. The article develops methods for improving investment policy and modernization mechanisms in the country, as well as measures for managing investment projects. In addition, the effectiveness of practical investment policy activities carried out in the republic was highlighted.

Key words: potential, foreign market, export, modernization, investment, financing, economy, production, project, license, import.

Мировой опыт показывает, что без формирования благоприятного инвестиционного климата и активного привлечения иностранных инвестиций в национальную экономику страны, переходящие на рыночную экономику, не смогут успешно интегрироваться в мировое экономическое

сообщество. Хотя в экономической литературе и практике "инвестирование" считается относительно точным и широко используемым термином, с другой стороны, его многогранность и противоречивость характерна не только для отечественной, но и для зарубежной экономической литературы.

Определение сущности термина "инвестиции" целесообразно начать с анализа определений, широко используемых в экономической литературе. Понятие "инвестиции" имеет ряд значений, что для краткости означает вливание. Или под этим понимается покупка акций, облигаций с целью получения прибыли, покупка и производство реальных активов, необходимых для производства товаров, а также интеллектуальных и других материальных благ, то есть инвестиции-это любой инструмент, который сохраняет ценность денег, увеличивает их стоимость, и обеспечивает положительную прибыль.

Финансовые вложения-это вложение средств в финансовые активы. Финансовые вложения могут быть представлены в виде акций, облигаций и других ценных бумаг. Под инвестициями в виде долгосрочных финансовых вложений понимаются вложения в государственные ценные бумаги (облигации и другие долговые обязательства), в ценные бумаги и уставный капитал других предприятий, а также заемные средства, предоставляемые предприятиям внутри страны и за рубежом. Под реальными инвестициями понимаются средства, вложенные с целью приобретения всех видов (производственных и непроизводственных) нефинансовых активов.

Разделение инвестиций на реальные и финансовые виды является одним из основных признаков их классификации. По характеру участия в инвестиционном процессе инвестиции делятся на прямые и косвенные. При прямых инвестициях инвестор принимает непосредственное участие в выборе объекта инвестирования и вложении средств.

Прямые инвестиции обычно осуществляются инвесторами со специальной подготовкой, обладающими точными знаниями об объекте инвестирования, хорошо знакомыми с механизмом инвестирования, а также

большим опытом работы в этой области. Косвенные инвестиции осуществляются через инвестиционных или иных финансовых посредников. По срокам инвестирования инвестиции делятся на краткосрочные и долгосрочные. Краткосрочные инвестиции-это вложения капитала на срок не более одного года.

Инвестиционный мультипликатор представляет собой влияние инвестиций на рост доходов. Этот стиль изначально был разработан Р.Ф. Предложенный Каном как множитель использования средств 14, эта идея основана на наблюдении, сделанном этим ученым.

По результатам этого наблюдения, определенный объем первичного дополнительного использования средств порождает вторичные формы их использования в результате постепенного роста распределяемых доходов и связанных с ними расходов. Эта идея была впоследствии приведена Кейнсом в единую систему и представлена в виде коэффициента - инвестиционного мультипликатора.

В качестве основных факторов, способных ограничить рост инвестиционных потоков, выдвигаются: риск замедления роста мировой экономики и снижения темпов экономического роста, проблемы задолженности и бюджетного дефицита в Европейском регионе, неопределенность судьбы курса евро и повышенные риски на финансовых рынках.

При реализации инвестиционной политики в развитых промышленно развитых странах при привлечении и эффективном использовании инвестиций особое внимание уделяется следующим трем направлениям:

- разработка стратегии импортозамещения;
- укрепление базовых отраслей и экспортного потенциала;
- развитие наукоемких отраслей и инновационных разработок.

В инвестиционной деятельности развитых стран накоплен богатый опыт, использование которого в практике Узбекистана позволит разработать

меры, направленные на совершенствование инвестиционной практики и повышение эффективности инвестиций. В этом отношении мы являемся свидетелями того, как в ряде развитых стран достигнут относительно высокий и стабильный уровень инвестиционного стандарта.

Вместе с тем, знакомясь с опытом ряда развитых стран в эффективном использовании инвестиций, мы видим, что инвестиции в основном направляются в области внедрения передовых технологий, финансирования инновационных проектов, ресурсосберегающих и экологически чистых отраслей с низкими экологическими потерями, служащих повышению производительности труда.

Список использованной литературы

1. Инвестиции: учебник. - 2-е изд., перераб. и доп / Л.Л.Иголина. – М.: Магистр, 2008. – 749 с. 31.
2. Инвестиции: источники и методы финансирования / Ивасенко А.Г., Никонова Я.И. - 2-е изд., стер. – Москва: Омега-Л, 2007. – 253 с.
3. Шарп У., Александр Г., Бейли Дж. Инвестиции. Пер.с.англ. – М.: ИНФРА. – 2000. – 979 с.
4. Қобилов Р.Ш. Иқтисодиёт назарияси. Дарслик. – Т.: Ўзбекистон Республикаси ИИВ Академияси, 2013. –357 б.
5. Мелкумов Я.С. Организация и финансирование инвестиций: Учебное пособие. – М.: ИНФРА-М, 2002. – 248 с